10.

ALGEBLl  Lir-

PARTE A

4 5
A: detA=0 B:N.A. C:e indefinita D: e’ definita pos. E: e’ definita neg.

L . |2 .
. La matrice simmetrica [ ‘3] gode della seguente proprieta’:

. Gli autovalori della seguente matrice B ::] sono

A:N.A. B:(-2,4) C:(2,2) D:(2,-4) E:(42)

1 0 1 1
. Sia W C R? definito come segue W = span{ [ ] , [1:' , |:1] , {ﬁjl } Allora dimW vale

3 1 0 6w

A:N.A. B:4 C:3 D:2 E:1

. Sia B = {1,1+z,z%} una base di R<z[z] (polinomi della varabile z di grado minore uguale

di 2). Allora il polinomio 1 + 2z + 372 ha le seguenti componenti (coordinate) rispetto alla
base B:

A: (1,-2,-3) B:(1,2,3) C:NA. D:(-1,2,3) E:(L,2,-3)

. Sia L : R<1[z] = R<i[z] (dove R<i[z] indica lo spazio dei polinomi di una variabile di grado

minore uguale di 1) I’ endomorfismo cosi’ definito: Lp(z) = p(2z). Allora gli autovalori di L
sono:

A: (2,2) B:N.A. C:(0,1) D:(1,1) E:(1,2)
Sia dato I’ endomorfismo L : R* — R* dove L(e1) = e; + ez + e3, L(e2) = ez + €3, Lez =
e1 + 2ez + 3es, L(ea) = eq4, (dove ey, eq, e3 base canonica di R3). Allora dim(ImL) vale
A:2 B:0 C:1 D:NA. E: 4

t
Sia W lo spazio vettoriale cosi’ definito W = y| € R3 sol. del sistema seguente

z

T+2y+32=0
2y+2=0
10y +52=0
Allora dimW vale
A:3 B:NA. C:2 D:0 E:1l

Le componenti (coordinate) del vettore B] rispetto alla base B = { [:2;] , [ﬂ } di R? sono:

A:N.A. B:(1,-1) C:(-1,1) D:(1,2) E:(2,1)

. Sia L : R? - R? un endomorfismo tale che L(e;) = ez, L(e; + e2) = e; — ey (dove ej, ez €

la base canconica di R2). Gli autovalori di L sono:
A:NAA. B:+l C:+v2 D:1£Vv2 E:-1£V2
1

Il determinante della matrice vale

O = O

0
1
1
0

2

=
H=r~ow

A:1 B:NA. C:.-2 D:2
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Algebra Lineare - Corso di Laurea in Ingegneria Biomedica (A.A.
2017/2018)

Prova scritta del 15 Gennaio 2018

Cognome:
Nome:

Matricola:

Esercizio 1
Dire se la matrice

3.0 0
A=|-4 -1 -8
0 0 3

e’ diagonalizzabile. Motivare la risposta.
Esercizio 2
Data la matrice dipendente dal parametro ¢ € R

1+t) 1 1
A= 12+t (1+¢7) 2
2t 11

calcolarne il rango al variare del parametro ¢ € R.

Esercizio 3
Sia data l'applicazione lineare

T : Resfz] — R3

(R<3[z] indica lo spazio dei polinomi della variabile = di grado minore o uguale
a 2) definita come segue
p(0)
T(p(z)) = |p(1)
p(2)
Calcolare dim(Im T) e dim(ker T).



(jOLU 2/lod/

1) W falimomes cortlortios < p - () (-3)¢
)”1 L’WM C‘LO/»»/WL»/& ;z/% 4

); 3 V4 Va4

2 4

P A £
de A=3 . %L/UZ/ZL ch/gzo/L,g__ J/%WA
e @(A/W%: /u‘/&/ ﬁ/%un%ﬂ/:c\ e fe &,

OLCM Ko CLQJB)G"AJ

—dem j/w(f j O;);

)

/\)\)
, -
Nosg
\
—

X

X

X

=

S

NS

o

\|

0
—N




2) Telioms pone foeale . sllliine ek = 0
(it (et et (o) -2 b (ot g (et - (2rt) 5
- 4%%5&/%/4@4/{4/1‘7/%%7{%,“{:

P AP At (2l L (Y

Lx([j[uafé deder V@WMM//A«/LWL
7@0&& /,,WMM& frne A gl

o da L M Ao colorme. Dorw e A leds
[WL WM %o)






Scp1TTo Bl gAAUSE 2
niy AS-04d- Zo17

Jowexy - A=fonl er.

S2- § (i o exirss “f



AnatiS) L

PARTE A

. L’ area di €2 dove

Q= {(z,9)lz* +y* <4, |yl > =}
vale:
A:NA. B:2r C:4r D:7m E: %ﬂ'

. I1 seguente integrale [ [, y>dzdy dove
Q= {(:C, y)l max{|1:|, lyl} <1, |m| < Iylax "y > 0}

vale
A: N.A. B:% C:1 D:2 E:%

. Il seguente limite lim(z ), (0,0) Mﬂ‘%"%{(iﬂ vale
A:—1 B:NE C:1 D:0 E:NA.

. 11 volume di Q dove Q = {(z,y,2)|z? + 3% + 22 < 1,z-z > 0} vale
A:m B: %71’ C: %ﬂ"

D: %'n’ E: N.A.
. Il gradiente della funzione f(z,y) = [z + |y|®| nel punto (0,0) vale
A: (0,0) B:(1,0) C:N.E. D:(0,1) E:N.A.

. 11 volume di Q dove Q = {(z,y, 2)|z% + ¥°> < 1,0 < z < /72 + 42} vale
A:N.A. B: %Tf C: in D: %ﬂ’ E: %ﬂ’
. = . sin!::y)—::y
. Il limite lim(z y)—(0,0) WEFeT vale
A:N.E. B:0 C:1 D:-1 E:NA.
. Sia data la funzione f(z,y) = | — cos(zy) + 1|, allora il punto (0,0) e’ un punto di
A: min assoluto B: N.A. C: max assoluto D: min relativo ma non min assoluto E:

sella

. Sia data la funzione o
sin(zy , T, 0,0
f(z,y):{\/;@ (z,y) #(0,0)
0, (z,9)=1(0,0)
Allora il gradiente di f in (0, 0) vale:

A:N.A. B:(1,0) C:(0,1) D:N.E. E:(0,0)
. Il seguente integrale di prima specie [ (zy)ds dove v = {(z,y) € R%jz2 +y?=1,z-y > 0}
vale:

A: B:NA. C:w D:1 E:2

1
2
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Analisi Matematica 2 - Corso di Laurea in Ingegneria Biomedica
(A.A. 2017/2018)

Prova scritta del 15 Gennaio 2018

Nome:

Esercizio 1
Calcolare Mazsf e Minyf dove

f(z,y) =y ed A= {(z,y)|z” + 2y < 4}.

Esercizio 2
Sia data la superficie M parametrizzata come segue

- ®:[0,1] x [0,2] > (u,v) = (u+v,v,u —v)

e sia dato il campo F = (z,y,x— z). Calcolare il seguente integrale di superficie

/ﬁ-ﬁds
M

dove U/ €’ il versore della direzione normale ad M associato alla parametrizzazione

o.

Esercizio 3
Calcolare il volume di §2 dove
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